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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、已经没有多少人注意到瓶装饮用水的“真实身份”了。在商业部制定的软饮料分类国家标准中，瓶装饮用水是作为“饮料”一类定义的，其中包
括了“饮用天然矿泉水、饮用纯净水和其他饮用水”。现在几乎没人把它当作饮料。它并非像形形色色的碳酸饮料那样可以选择，在人们看来，它
们是一个整体，是城市日常生活饮用水源的组成部分－－可供选择的，无非是品牌。

这段话表达的主要观点是（　　）。

 A． 对瓶装饮用水的定义需要修改

 B． 市场上瓶装饮用水的品种太少

 C． 各种品牌的瓶装饮用水差别甚微

 D． 喝瓶装饮用水已是极其自然的事情

《正确答案》
A
《答案解析》
“已经没有多少人注意到瓶装饮用水的‘真实身份’了”是文段的关键句，其他内容都是围绕瓶装饮用水的“真实身份”展开论述，
说明关于瓶装饮用水的定义是模糊的，需要对其进行修改，因此A项正确。

2、窗外，博斯普鲁斯海峡中，两艘巨大的货轮交错而过，相互鸣笛致意。货轮的速度很慢，却有着既定的航线，它们不会相撞。而对于生活在
由这个窄窄的海峡所分隔的两大宗教文明中的人们，要想找到解除宗教文明排他性的途径，是没有航线可循的。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 解除宗教的排他性，无章可循

 B． 轮船按照既定的航线前行，就不会相撞

 C． 宗教文明的排他性无法消除

 D． 轮船的航行和宗教文明具有相似性

《正确答案》
A
《答案解析》
文段主旨在于“而”之后的一句“对于生活在由这个窄窄的海峡所分隔的两大宗教文明中的人们，要想找到解除宗教文明排他性
的途径，是没有航线可循的”，消除宗教文明的排他性不像货轮那样有着既定的航线，即解除宗教的排他性，无章可循，因此
答案选A。

3、物质文化、技术文化的传播，其意义不仅仅局限于物质的和技术的领域，它们还可能影响人们的精神世界和生活方式，甚至产生意料之外的
效果。因为这些物质产品和技术发明，还体现了创造者、发明者的精神理念、审美情趣和价值追求，体现了他们作为某一文化共同体成员所接

受的文化传统的濡染和教育，而物质文化和技术文化的输出，间接地传达了这种物质产品所包含的精神内容和文化内涵，因而也就使其成为文

化整体的代表而传播并发生影响。

这段文字的主旨是（　　）。

 A． 物质产品的文化内涵来自于文化传统

 B． 物质文化与技术文化也能影响人们的精神文化

 C． 不同文化中共有的文化传统促进了物质文化的传播

 D． 物质文化与技术文化是在与不同文化的碰撞中发展的

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首句指出物质文化、技术文化的传播对人的精神世界和生活方式的影响，接着阐释了能够产生这一影响的原因。从整体
来看，文段是围绕物质文化、技术文化对人们精神文化的影响展开的。因此B项正确。

4、实验者观察到下列四个现象，哪一现象能在最大程度上体现阿拉尔博士在文中提到的“修正”过程？

 A．关于总统大选新闻的评论引发口水大战
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编码：3a ĵr%f&#ypoq5du 陕西华山国际工程集团招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


 B．某知名品牌的新产品发布会的评价反响寥寥

 C．关于股市走向分析的评价得到网友一致认可

 D．网友对某场球赛胜负预测的评论呈“一边倒”态势

《正确答案》
A
《答案解析》

首先定位阿拉尔博士在文中提到的“修正”，即“如果机器给出的是负面评价，后面会有很多人试图进行修正”，所以很多人给出
的评论是与事先给出的评论相反的，而不是一致。B项的“反响寥寥”不能体现出前后的评论相反，排除；C项“一致认可”和D项
的“一边倒”不能体现“修正”的含义，排除；A项中的“口水战”可以体现出很多人对先前评论的反对，即“修正”，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《互联网时代的羊群效应》

5、语言学是研究语言结构模式与演化规律的学科。对“模式”与“规律”的探求是语言学与其他科学共同的目标。然而，光有科学的目标还远远不
够。演绎与归纳、定性与定量、描写与解释、假设与检验等现代科学在方法论上的共同特征，正是我国传统语言学所欠缺的。与此同时，中国

语言学还面临着国际化问题。我们在国际语言学学术共同体中的声音还很微弱。造成这种局面的原因，并不能完全归结于研究对象的不同，以

及国际学术语言是英语的语言藩篱，也存在研究理念与研究方法的问题。

这段文字意在说明：

 A．中国语言学研究走向科学化和国际化任重道远

 B．过去国内语言学界对语言学研究方向的认识存在误区

 C．研究理念与方法的问题制约了中国语言学的科学化和国际化

 D．对语言结构模式和演化规律的探究是现代语言学的终极追求

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇通过下定义的形式引出“语言学”这一话题，接着论述了“语言学”的目标。接下来通过转折词“然而”指出“光有科学的目
标还远远不够”。后文论述了我国传统语言学在现代科学方法论上有所欠缺这一问题，紧接着通过并列标志词“与此同时”引出
另一问题，即“中国语言学还面临着国际化问题”，也就是说，中国语言学面临着科学化与国际化两大问题。后文具体分析产
生这两大问题的原因是“存在研究理念与研究方法的问题”。故文段重在论述研究理念与研究方法的问题制约了中国语言学的
科学化和国际化，对应C项。

A项，“中国语言学研究走向科学化和国际化任重道远”仅提到了问题，与C项相比概括的不够全面，排除；

B项，“过去国内语言学界”文段未提及，无中生有，排除；

D项，“现代语言学的终极追求”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《语言研究的科学化与国际化》

6、对地球的形成和演化的探索一直是地质学研究的难点，因为地球上存在活跃的板块运动和风化作用，古老的岩石基本上荡然无存了。我们已
知的最古老的地球物质是来自于澳大利亚的一颗锆石，年龄为44亿年。仅凭这一颗锆石，我们很难获取幼年地球更多的信息。最古老的岩石在
加拿大，年龄大约为40亿年。但是它经历了很多期的地质运动，原始信息大都被改造掉了。所以，研究地球早期的环境就要靠月球了。从月球
的岩石分析中，我们知道地球至少在45亿年以前就已经形成了，而且完成了地核和地幔的分化。而且大撞击事件形成了月球的岩浆海，那么地
球上也应该有岩浆海，只不过地球岩浆海的证据被地球上的地质活动抹掉了。

这段文字意在说明：

 A．可借助月岩研究地球早期环境

 B．月球起源大撞击假说的合理性

 C．可借助锆石探索地球演化信息

 D．月球岩石的主要类型及其成因

《正确答案》
A
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《答案解析》

文段开篇指出地质学研究的难点在于对地球形成和演化的探索，并进行了原因解释，紧接着论述了通过澳大利亚的一块年龄
最古老的锆石很难获取幼年地球更多的信息，随后指出最古老的岩石经过很多期的地质运动，接着通过“所以”得出结论，强
调研究地球早期环境要靠月球，后文具体阐述了借助月球岩石的分析，得到关于地球早期环境的相关信息，故文段重点强调
研究地球早期环境要借助月球，对应A项。

B项，“月球起源大撞击假说”属于后文解释说明中的内容，非重点，排除；

C项，“锆石”属于结论词“所以”之前的内容，非重点，排除；

D项，“主要类型及其成因”文段并未提及，无中生有，且文段并非是并列结构，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《封存多年的月球样品要“开箱”了！将会揭开多少秘密》

7、“梅瓶”一词，最早见于宋代，多是当时文人对瓶中插梅审美意象的吟咏，与今人习称的“梅瓶”无关。宿白先生指出，今人所称的宋代“梅
瓶”，宋人称“经瓶”，并称这种长腹瓶为“经瓶”的原因，重在用“经”道出其深细长腹的特点。故宋人又称其为“长瓶”。明人并无“梅瓶”称谓，所谓
明代“梅瓶”，实为明人流行的盛酒之具，明人多以酒樽、酒瓶名之。今人“梅瓶”之称谓，多援引清末许之衡《饮流斋说瓷》中“梅瓶······口径之
小仅与梅之瘦骨相称，故名曰梅瓶也”的说法。不过，“梅瓶”插花在晚明已成风尚，而且，从文献来看，今人“梅瓶”之概念，至迟在清康熙年间
已形成。

对这段文字理解正确的是（ ）。

 A．今人所称的“梅瓶”最早为宋代文人吟咏插梅之物

 B．宋人称“经瓶”为“长瓶”是据其深细长腹的特点

 C．明代多用于盛酒的“梅瓶”到清代始为插花的器皿

 D．清康熙以前“梅瓶”的外形和功用一直处于发展中

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“‘梅瓶’一词，最早见于宋代，多是当时文人对瓶中插梅审美意象的吟咏，与今人习称的‘梅瓶’无关”可知，表述错
误，排除；

B项，根据“今人所称的宋代‘梅瓶’，宋人称‘经瓶’，并称这种长腹瓶为‘经瓶’的原因，重在用‘经’道出其深细长腹的特点”可知，
表述正确，当选；

C项，根据“‘梅瓶’插花在晚明已成风尚”可知，“清代始为插花的器皿”表述错误，排除；

D项，“‘梅瓶’的外形和功用一直处于发展中”无中生有，文段并未介绍“梅瓶”的外形的发展，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】深圳博物馆《大明·宫瓷丨玉壶春瓶、梅瓶、鸡心扁壶、杏圆扁壶······傻傻分不清楚？》

8、建筑工程投入巨大，一旦建成再做拆改可谓            。对此，需要完善设计规范和管理制度，从方案设计一开始就强化监管审核，确保建筑
物在形体、色彩、体量、高度和空间环境等方面符合城市设计要求，避免陷入“            ”的窘境，最大程度地维护公共利益。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．徒劳无功 覆水难收

 B．劳民伤财 木已成舟

 C．得不偿失 尾大不掉

 D．血本无归 闭门造车

《正确答案》
B
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